

Poročilo RSK kirurških strok za leto 2023

RSK kirurških strok (v nadaljevanju RSKKS) je imel v letu 2023 tri redne seje.

Četrta seja RSKKS v tem sklicu je potekala dne 28.3.2023.

RSKKS je na seji sprejel sklepe k 1., 2., 3., 4. in 5. točki dnevnega reda, in sicer:

Zdravnik se tekom specializacije iz splošne kirurgije izobražuje tudi iz področja abdominalne kirurgije, žilne kirurgije in kardiovaskularne kirurgije v različnem obsegu. Po koncu specializacije je specialist splošne kirurgije usposobljen izvajati vsaj samostojno delo iz navedenih področij v obsegu, kot je definiran s kurikulumom specializacije oziroma za posege, ki so v tem kurikulumu navedeni, pa tudi posege v okviru dodatnih preverljivih kliničnih kompetenc, ki jih je pridobil v ustanovah, ki jih kot učne ustanove priznava Zdravniška zbornica Slovenije.

RSKKS priznava pozitiven vpliv ustrezne prehranske podpore na številna bolezenska stanja z delovnega področja kirurških strok in načeloma podpira izvajanje tovrstne dejavnosti in je RSK za klinično prehrano pozval k začetku postopkov za celostno rešitev tako glede strokovnih pogojev za izvajanje prehranske ambulante kakor tudi jasne opredelitve glede financiranja te dejavnosti.

Predsednik RSKKS je na Delovno in socialno sodišče v Ljubljani poslal pojasnilo KO za nevrokirurgijo UKC Ljubljana, na katerega se je sodišče tudi sicer obrnilo že samo.

RSKKS po analizi nabora šifer VZS, ki so v uporabi na kirurških oddelkih različnih javnih zdravstvenih ustanov v Sloveniji (UKC Ljubljana, UKC Maribor, SB Celje, SB Izola, SB Slovenj Gradec, OI) ugotavlja, da se ta nabor med posameznimi ustanovami precej razlikuje, v številnih primerih pa vsebuje šifre, ki spadajo v pristojnost drugih RSK-jev (npr. za ginekologijo, ORL, urologijo, interno medicino), kar odraža tako različne organizacijske strukture kakor tudi strokovne usmeritve kirurških oddelkov v slovenskih bolnišnicah. Vsled navedenega RSKKS meni, da bi arbitrarno brisanje nekaterih šifer VZS lahko vodilo do administrativnih težav v posameznih ustanovah ali pri nekaterih bolnikih, po drugi strani pa bi bilo mogoče vse potencialne koristne učinke zmanjšanja števila šifer VZS doseči tudi s smiselnim grupiranjem vseh obstoječih šifer.

RSKKS razen tega meni, da v skladu z Navodili in pojasnili pri uporabi šifranta vrst zdravstvenih storitev z dne 3.6.2022, posamezen RSK šifrant sam niti ne more spreminjati, temveč to sodi v pristojnost NIJZ. RSKKS je pripravljen sodelovati v delovni skupini za spremembo šifrant VZS pod vodstvom NIJZ oziroma je k tovrstnemu sodelovanju pripravljen pozvati strokovna združenja ali posamezne strokovnjake s področja svoje pristojnosti.

RSKKS potrjuje »Dopolnjeni predlog klasifikacije pedikure po tipih s pripadajočo terminologijo in opredelitvijo kompetenc za izvajanje« iz dne 20.2.2023 kot ustrezno in celostno strokovno podlago za ureditev in izvajanje storitev na področju podologije.

Peta seja RSKKS je potekala dne 12.9.2023.

RSKKS je na seji sprejel sklepe k 1., 2., 3., 4., 5. in 6. točki dnevnega reda, in sicer:

Zdravljenje s hiperbarično komoro ima pozitivne učinke pri nekaterih bolezenskih stanjih iz področja kirurških strok, vendar mora tako indikacijo podati specialist kirurške stroke. Uporaba hiperbarične komore v komercialne namene pa lahko, tudi zaradi opustitve drugega bolj učinkovitega zdravljenja, privede do škodljivih posledic za zdravje bolnika. Oglaševanje hiperbarične komore v terapevtske namene je zato načeloma neprimerno in zavajajoče.

RSKKS podaja soglasje za Program usposabljanja za posebna znanja v okviru Pogodbe o izvajanju programa zdravstvenih storitev med UKC Maribor in ZZZS, ki zajema strokovna srečanja »Sodobni pristopi zdravljenja bolezni in poškodb ledvene hrbtenice«, »Solo torakalne

punkcije in drenaže« in »25. let Oddelka za kardiokirurgijo UKC Maribor«.

RSKKS meni, da zobozdravnik ni usposobljen za izvajanje injekcijske lipolize na telesu.

RSKKS v iRSK predlaga doc. dr. Tomaža Štupnika.

RSKKS v Delovno skupino za razvoj paliativne oskrbe pri MZ predlaga doc. dr. Matjaža Horvata.

Doc. dr. Mladen Gasparini se bo kot predstavnik RSKKS udeležil sestanka z delovno skupino za šifrant VZS na NIJZ na katerem bodo dorekli metodologijo dela pri projektu prenove šifranta VZS iz področja kirurških strok.

Šesta seja je potekala dne 12.12.2023.

RSKKS je na seji sprejel sklepe k 1., 2., 3. in 4. točki dnevnega reda, in sicer:

Ocene o tem ali gre pri uporabi terapije z botulinskim toksinom z namenom izboljšanje videza gub zgornjega dela obraza pri odraslih za zdravljenje ali pa za kozmetični poseg ni mogoče podati na splošno. O zdravljenju lahko govorimo zgolj v posameznem konkretnem primeru v kolikor je s strani specialista ustrezne stroke verodostojno izkazan pomemben psihološki učinek na bolnika zaradi tovrstnega posega.

RSKKS se seznanja s problematiko neustreznega vrednotenja določenih ambulantnih kirurških storitev s strani ZZZS in poziva izvajalce teh storitev, da pri ZZZS sprožijo ustrezne postopke za prenovo šifranta ambulantnih storitev.

RSKKS meni, da prenova trenutne ureditve stopenj nujnosti napotnic ne bo vplivala na zmanjševanje čakalnih dob na zdravstvene storitve. RSKKS ocenjuje, da je možnost napotitve pod stopnjo nujnosti zelo hitro (v roku 2 tednov) smiselna za zagotavljanje strokovne ustreznosti obravnave določenih skupin bolnikov (npr. bolnikov z rakom). Bolj kot ukinitve posameznih stopenj nujnosti se RSKKS zdi smiseln nadzor nad ustreznostjo napotitev.

RSKKS za članico Komisije RS za varstvo pacientovih pravic predlaga gospo Martino Debevec. Vlogo z ustreznimi dokazili bo na Ministrstvo za zdravje posredoval predsednik RSKKS.

Zapisnike vseh sej je RSKKS poslal na Ministrstvo za zdravje skupaj s sprejetimi sklepi za javno objavo.

V Ljubljani, 31.1.2024

Doc. dr. Gregor Norčič, dr. med.
Predsednik RSK kirurških strok